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Le plan est rapporté au repère orthonormé    j ,   i , O . 

Partie : I  On considère la fonction numérique g  définie dans IR  par :    xe 1xxg   . 

)C( g  est la courbe représentative de la fonction g dans un repère orthonormé    j ,   i , O . 
1) a) Calculer g(x) lim

 x 
 .  

b) Montrer que )C( g  admet une asymptote oblique )(  au voisinage de -  , puis déterminer la  

position relative de )C( g  et de )(    . pts5,0  

c) Calculer les limites g(x) lim
 x 

et 
x

g(x)
 lim

 x 
 , en déduire la nature de la branche infinie de )C( g  au  

voisinage de    . pts5,0  

2) a)  Etudier les variations de la fonction g , puis dresser son tableau de variations . pts5,0  

b) Calculer  0g  en déduire le tableau de signes de  xg  sur IR . Justifier les réponses pts5,0  

 

Partie : II   

 

On considère la fonction numérique f  définie dans IR  par :    xxe3xxf     . 

)C( f est la courbe représentative de la fonction f dans un repère orthonormé    j ,   i , O . 

1)  a)  Calculer f(x) lim
 x 

et
x

f(x)
 lim

 x 
 , en déduire la nature de la branche infinie de )C( f  au  

b) voisinage de    . pts5,0  

2) a) Calculer f(x) lim
 x 

   . pts5,0  

b) Montrer que )C( f  admet une asymptote oblique )D(  au voisinage de   , puis déterminer la  

position relative de )C( f  et de )D(   . pts5,0  

3) Montrer que  
x

'

e

)x(g
 xf  , puis dresser le tableau de variations de f . Justifier votre réponse. pts5,0  

 

Partie : III   

 

On pose : dxeI
1

0

x

0     et dxexI
1

0

xn

n     pour tout  *INn . 

1) Calculer 0I  et 1I , puis montrer que n1n I)1n(
e

1
I  . pts25,0  

2) En déduire 2I  et 3I . 

3) Vérifier que :  
e

1
IIIn n1nn   , en déduire que 

e

2n
1IIn...I3I2I 1nn221


  . 

 

Partie : III    

 

La figure ci-contre représente les courbes )C( g  et )C( f  et les droites )(  et )D(  dans le repère 

   j ,   i , O . On suppose dans cette partie que Km1 j  i  . 
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1) La partie Hachurée de la figure représente le terrain d’une ferme agricole de surface S . Montrer que 

dx)xee2(S
1

0

xx   et déterminer une valeur approchée de S  en 2Km , en se basant sur la figure. 

2) Déterminer la valeur exacte de de S  en 2Km . 

3) L’intérêt  général nécessite l’utilisation de la partie de la ferme délimitée par les droites )(  et )D( en 

faveur du chemin de fer du TGV qui va faire la liaison entre Tanger et Casa en fin de l’année 2018. 

a) Calculer le nombre 'S  représentant le total des  deux parties restantes de la ferme après le  
découpage de la partie réservée pour le TGV. 

b) Déterminer '

1S  la surface de la partie inférieure de la ferme située en dessous de de la droite )D( . 
pts5,0 . 

c) En déduire '

2S  la surface de la partie Supérieure de la ferme située au dessus de de la droite )( . 
pts5,0 . 

 
 
 
 

 

Voir La Solution en Bas 
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